



2024年8月21日 星期三
农历甲辰年 七月十八 今日8版 第17725号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调，戒骄戒躁，再接再厉，为建设体育强国再立新功

国运兴则体育兴 国家强则体育强



8月20日，党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线上的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、国家副主席韩正参加会见。人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热

烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴，国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时

代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，

下转2版①

习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭



8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

新华社记者 刘卫兵 摄

新华社北京8月20日电（记者 马卓言）8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华，指出各位议长来自不同大洲，我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异，但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前，世界格局加速演变。中方愿同各国一道，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体，把我们共同生活的地球建设成

一个和睦的大家庭。

习近平强调，立法机构交往是国与国关系的重要组成部分，立法机构有责任也有能力为构建平等互信的国家关系、拓展互利共赢的发展合作、促进开放包容的交流互鉴、推动公正合理的全球治理发挥积极作用，为推动构建人类命运共同体作出独特贡献。中国始终是“全球南方”的一员，同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。中国不追求独善其身的现代化，愿同包括广大发展中国家在内的各国一道，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的

世界现代化，共同做维护和稳定的力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量。

习近平介绍了中共二十届三中全会有关情况，指出，中国坚定不移推进高水平对外开放，将为促进世界经济发展注入新动能，为深化同各国互利合作提供新机遇，为实现发展中国家共同发展开拓新前景。中方愿同各国立法机构加强交流合作，共同探索适合本国国情的现代化道路。

下转2版②

习近平会见斐济总理兰布卡

新华社北京8月20日电（记者 温馨）8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出，斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国，明年将迎来中斐建交50周年。近半个世纪以来，两国始终相互支持、相互帮助，成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中斐关系，愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及

的帮助，同斐方一道把握两国关系大方向，推动构建中斐命运共同体，更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受，介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。习近平强调，14亿多人民共同迈入全面小康社会，这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就，也是中国为人类减贫和发展事业作出的历史性贡献。在此过程中，我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下，充分彰显了社会主义制度集中心力

量于大事的政治优势，得到了全中国56个民族人民的衷心拥护和支持。当前，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，中共二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是坚持走和平发展道路的现代化。中国和斐济同属“全球南方”，中方愿为斐济等太平洋岛国应对气候变化提供帮助，加强发展合作，使太平洋成为太平之洋、友谊之洋、合作之洋。

下转2版③

长沙造盾构机打破世界纪录

由铁建重工等打造的“深江1号”盾构机抵达海底106米处

长沙晚报8月20日讯（全媒体记者 朱泽霖）8月19日，在深江铁路珠江口隧道施工现场，由铁建重工和中铁十四局联合打造的我国最深海底隧道盾构机“深江1号”顺利抵达海底106米处，完成既定3590米掘进任务，这是中国盾构机水下掘进的最深纪录，也是世界高铁盾构隧道海底掘进最深纪录。

据介绍，珠江口隧道全长13.69千米，是深江铁路重点控制工程。开挖直径达13.42米的

“深江1号”盾构机从东莞向广州南沙方向掘进3590米，该隧道也是目前国内埋深最大、水压最高的海底隧道，是国内在建施工难度最大的水下隧道之一。

难度一方面在于复杂的水文和地质条件。掘进过程中，盾构机需要下穿多条主航道，并穿越13种地质和5种复合地质，其中全断面硬岩掘进长达2.75千米，花岗岩强度最高达124.6兆帕，并连续穿越17条断裂带及分支……

难度还体现在设备的承压能力。据施工单位中铁十四局项目负责人李兵介绍，隧道盾构段最低点位于珠江口水下106米，最大水压高达1.06兆帕，相当于盾构机指甲盖大小的面积上需承受10.6千克的压力，在国内尚无同等条件的工程经验和设计标准可供参考。

针对施工难题，“深江1号”盾构机配置了常一带压复合型刀盘、高承载主驱动、同步双液注浆等一系列智能化系统，大大提高

了在海底超高水压工况下的适应能力，确保盾构机在超高水压、超大埋深、裂隙发育的不良地质段连续、稳定、安全掘进。

深江铁路位于粤港澳大湾区中心，是全国“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分，建成开通后有利于打造粤港澳大湾区半小时生活圈、经济圈，深圳前海自贸区与广州南沙自贸区将实现半小时高铁互联互通。

周海兵主持召开市政府常务会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

长沙晚报8月20日讯（全媒体记者 黄汝兮）20日下午，副省长、市长周海兵主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，审议《长沙市关于全面开展城市体检工作的实施方案（送审稿）》等文件。

会议传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神。会议强调，全市上下要持续加强文化和自然遗产保护传承利用工作，坚持把保护放在第一位，以第四次全国文物普查为契机，全面摸清全市文物家底，切实提高遗产保护能力和水平，做到应查尽查、应保尽保；以创建湘江文化遗产国家文物保护单位利用示范区为统领，加快推进历史文化景观群和重点项目建设，建立健全现代博物馆发展体系，实施好文化遗产精品展览工程；加快构建齐抓共管的工作格局，确保文化和自然遗产保护好、传承好、利用好。

会议审议通过《长沙市关于全面开展城市体检工作的实施方案（送审稿）》。会议强调，要将城市体检作为统筹城市规划、建设、管理工作的重要抓手，从严从细从实抓好城市体检工作，科学有序推进城市结构优化、功能完善、品质提升；强化结果运用，聚焦解决群众急难愁盼、城市运行安全问题和补齐城市建设发展短板弱项。

会议传达学习习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传

下转2版④

十年长马，3万人今秋再“湘”约

2024长沙马拉松10月20日开赛，四个方面全面升级，设计专属奖牌和服装

长沙晚报8月20日讯（全媒体记者 赵紫名）20日，长沙市创建全国全民运动健身模范市有关赛事新闻发布会召开，会上发布了2024长沙马拉松暨全国半程马拉松锦标赛（第四站）和“习武强国”全国大型公益武术展示活动的有关信息。其中，2024长沙马拉松定于10月20日（星期日）开赛，全国半程马拉松锦标赛（第四站）也将同步进行，参赛选手达3万人；“习武强国”全国大型公益武术展示活动定于2024年10月3日在长沙贺龙体育场东广场举行，届时将有6000名青少年进行大型公益武术展演及武术文艺汇演。

双赛合一，赛事规格再次提升

2024长沙马拉松暨全国半程马拉松锦标赛（第四站）由中国田径协会、湖南省体育局、长沙市人民政府主办，湖南省田径协会、长沙市体育局承办。赛事设置马拉松（42.195公里）、半程马拉松（21.0975公里）、欢乐跑（5公里）三个项目，其中马拉松选手12000人、半程马拉松选手13000人、欢乐跑选手5000人，参赛选手达3万人，另有全国半程马拉松锦标赛（第四站）参赛选手、马拉松精英选手参加。

2024长沙马拉松的比赛线路，依然是万千跑者心目中非常熟悉的最美赛道——以一江两

岸、山水洲城为主线，途经芙蓉广场、五一广场、湖南金融中心、大学科技城、湘江风光带、橘子洲风景区、咸嘉湖景区、岳麓山风景名胜、洋湖片区等长沙城市地标和亮点片区，充分展现大美长沙的飞速发展及伟人故里的红色底蕴。

与往年相比，2024长沙马拉松将在以下四个方面全面升级，为跑友和市民带来一场高质量跑步体验：2024长沙马拉松将与全国半程马拉松锦标赛（第四站）同步开跑，

下转3版



2024长沙马拉松奖牌赛事组委会供图